
1. −8 + 6 − 12 + 17 − 25 를 계산하면?

① 22 ② −22 ③ −11 ④ 11 ⑤ 4

−8 + 6 − 12 + 17 − 25
= (−8) + (+6) + (−12) + (+17) + (−25)
= (−45) + (+23)

= −22

해설



2. 360 의 약수의 개수와 23 × 3a × 5b 의 약수의 개수가 같을 때, a+ b 의
값은? (단, a, b 는 자연수)

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6

360 = 23 × 32 × 5 이므로 약수의 개수가 같기 위해서는 a = 2,
b = 1 또는 a = 1, b = 2 이다.
∴ a + b = 3

해설



3. 두 자연수 A, B 에서 A × B 의 값이 1440 이고, 최대공약수가 12 일
때, 차가 가장 작은 두 자연수의 합은?

① 11 ② 36 ③ 72 ④ 84 ⑤ 108

최소공배수를 L 이라 하면 1440 = 12 × L 이므로 L = 120

12 × a × b = 120

a × b = 10 (단, a, b 는 서로소)
A = 12 × a, B = 12 × b 이고 A > B 라 하면
a = 10, b = 1 또는 a = 5, b = 2

(ⅰ) a = 10, b = 1 일 때
A − B = 10 × 12 − 1 × 12 = 108

(ⅱ) a = 5, b = 2 일 때
A − B = 5 × 12 − 2 × 12 = 36

따라서, 차가 가장 작은 두 자연수는 60, 24 이다.

해설


